



Asim Nikšić

## Zlatni novopazarski bokseri

Strana VII

Sulejman Ugljanin

## Stogodišnjica Sjeničke konferencije

Strana III



I pored protivljenja dela građana Priboja

## Počela gradnja hidroelektrane na Limu

Strana II

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 25. avgust 2017, broj 7270/540, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac obećao deblokadu računa škola

## Sređivanje škola i u rebalansu

Novi Pazar - Novopazarske osnovne i srednje škole u novu školsku godinu ući će doteranije, ali sa starim problemom blokade računa. Sredstvima lokalne samouprave i inostranih donatora školske zgrade su sanirane po prioritetima. Najobimniji radovi odvijali su se na jednoj od najstarijih gradskih osnovnih škola „Stefan Nemanja“. Škola je dobila potpuno novi krov, uvedeno je novo grejanje i nove in-

stalacije i urađen sanitarni čvor. Ovo gradilište obišao je gradonačelnik Nihat Biševac, koji je obećao da će grad za školstvo uvek izdvajati značajna sredstva. Reka je da je ove godine u gradskom budžetu predviđeno za osnovne srednje škole 167 miliona dinara, „ali smo predvideli i rebalans kako bi smo dodatna sredstva uložili u školsku infrastrukturu“.

S. N.

Strana III



Ispraćaj hadžija iz Novog Pazara

Foto: Mešihat IZ u Srbiji

Nova koalicija u opštini Tutin

## SDP i SNS ušle u vlast

Strana III

U organizaciji Rijaset Islamske zajednice Srbije i Mešihat IZ u Srbiji

# Ispraćene hadžije iz Sandžaka

Novi Pazar - U Novom Pazaru su održane dve svečanosti povodom odlaska muslimanskih vernika u hadž. U muslimanska svetišta u Meki i Medini spraćeno je 565 budućih hadžija, čiji odlazak su organizovali Rijaset Islamske zajednice (IZ) Srbije i Mešihat IZ u Srbiji.

Tradicionalni ispraćaj budućih hadžija Rijaset IZ Srbije organizovao je u sportskoj hali „Pendik“. U organizaciji ove IZ u muslimanska svetišta otišlo je 330 hodočasnika, a njima je sre-

## Bajram 1. septembra

Odlazak na hadž u Meku označava petu muslimansku dužnost i obavlja se pre Kurban-bajrama, koji se naziva i hadžijski. Kurban-bajram je jedan od dva najvažnija muslimanska praznika. Traje četiri dana i ove godine je 1. septembra.

ćan put poželeo vrhovni poglavar reis-ulema Sead Nasufović. Mešihat Islamske zajednice u Srbiji svoje hodočasnike tradicionalno je ispratio sa novopazarskog gradskog trga. Ova IZ je

na put da obave petu islamsku dužnost poslala 235 hadžija. Njih je na srećan put ispratio predsednik Mešihata IZ u Srbiji muftija Mevlud Dudić.

S. N.

U Novoj Varoši Sedmi sabor tradicionalnog pevanja iz vika

## Svetkovina stare pesme

Strana IV

U ponedeljak, 28. avgusta, počinje upis studenata Visoke medicinske škole u Beranama

## Vlada „progurala“ svoju odluku

Strana V



M. Đerlek





Radovi na hidroelektrani „Rekovići“

I pored protivljenja dela građana Priboja

## Počela gradnja hidroelektrane na Limu

**Priboj** - U ponedjeljak je u Priboju počela izgradnja hidroelektrane „Rekovići“ sa akumulacijom na reci Lim. Investitor hidroelektrane, čijoj gradnji se poslednjih pet godina protivio deo građana Priboja i nekoliko udruženja je privatna firma „Mini hydro investments“, na čijem je čelu Nikola Petrović, doskorašnji direktor Elektromreže Srbije.

Nekoliko dana su se radovi na izgradnji brane obavljani bez podataka na građevinskoj tabli, a zainteresovanim građanima radnici su objašnjavali da se gradnja dalekovoda, a ne hidroelektrana. U sredu su na tablu postavljene podaci, tako da više nema dileme da će se na gradskom području opštine Priboj, na kilometar i dve stotine metara od dečjeg vrtića, graditi hidroelektrana instalisane snage 7, 92 MW i akumulacija sa branom visine 46 metara. Radove izvodi građevinska firma „Hidro tan“, koja se

inače bavi izgradnjom mini hidroelektrana. Njen vlasnik je Dušan Klisura, poreklom iz Priboja. „Mini hydro investments“ je na osnovu ranije dobijene energetske dozvole još 2012. godine angažovala firmu „Geosfera“ iz Čačka i počela bušenje korita Lima, koje je, na osnovu prijave Dejana Puzovića, predstavnika udruženja „Eko LIM“, tadašnje nadležno Ministarstvo proglasilo nelegalnim.

To je bio povod za pokretanje peticijske građana protiv izgradnje ove hidroelektrane kao i protesta i pisanja prigovora na planove za izgradnju i Studiju procene uticaja na životnu sredinu. Stručna služba FAP-a je u aprilu 2013. godine sačinila izveštaj, u kome piše da bi se izgradnjom takve hidroelektrane ozbiljno ugrozila bezbednost objekata pogona „Montaža“, jer bi on jednim delom bio poplavljen. Za uspeh inicijative za raspisivanje referenduma, za i protiv izgradnje hidroelektrana

na Limu u Priboju, koju je u toku izborne kampanje, 2014. godine raspisao LDP Priboj, falilo je stotinak potpisa, ali je prikupljanje naprasno prekinuto.

Svi prigovori su odbijeni, a Studija procene uticaja na životnu sredinu je 2014. godine izmenjena. Izmenjen je i plan izgradnje hidroelektrane, čija je visina, a time i zapremina hidroakumulacije povećana pa je tako nadležnost za dobijanje građevinske dozvole sa lokalnog prešla na republički nivo.

Pre nego što se to desilo u lokalnoj skupštini su vođene rasprave o izgradnji hidroelektrane, a to je bio razlog da neki odbornici podnesu ostavke, iz moralnih razloga, kako su sami obrazložili. Lokalna skupština je ipak većinom glasova potvrdila sve planove i odobrila gradnju hidroelektrane.

Struktura vlasništva firme investitora „Mini hydro investments“ se u tom periodu često menjala, sadašnji zakonski zastupnik Nikola Petrović nije bio u njoj dok je obavljao poslove direktora Elektromreže Srbije, u to vreme suvlasnik je bila i „PEGAGASSUN LIMITED“, firma sa Devičanskih ostrva.

S. Bjelić

### Dobijena dozvola

Trenutni radovi na izgradnji hidroelektrane „Rekovići“ izvode se na osnovu Rešenja o građevinskoj dozvoli koje je 9. juna ove godine izdalo Ministarstvo građevinarstva saobraćaja i infrastrukture. Trebalo bi da, na osnovu plana, budu završeni 21. oktobra 2019.

## Počeci etno turizma u tutinskoj opštini Raduški letnjikovci

**Tutin** - Turizam je jedan od resursa na koji opština Tutin računa u svojim razvojnim programima (kulturno-istorijsko nasleđe, prirodne lepote Pešterske visoravni, lov, ribolov). Ni ovo područje, kao vid turističke ponude, nije mimošla izgradnja etno sela. Ustaljena je i priča o privatnoj inicijativi i obećanjima da će finansijska pomoć stići i od lokalne samouprave.

Jedna takva priča krenula je pre dve godine u selu Raduša, četiri kilometra udaljenom od Tutina. Na 1.004 metra nadmorske visine po fazama niče etno selo Raduške staze. Na tom mestu nekada je bila lovač-

ka kućica, a onda je tutinski trgovac i ugostitelj Salko Kahrović Ljaka došao na ideju da gradi etno selo sa sadržajima interesantnim za posetioce, koje postaje sve omiljenije sastajalište Tutinaca i gostiju iz okolnih opština, ali i drugih delova Srbije. Kombinacija starog i novog. Na tri hektara, odmah ispod asfaltiranog raduškog puta, za sada, izgrađena je glavna restoranska zgrada i sedam letnjikovaca. Mali zoološki vrt je u začetku. Prvi stanari su mu konjići, zecovi, patke, fazani, ribe... Za najmlađe posetioce atrakcija i zabava. U objekte su ugrađeni materijali sa starih ku-

ća (kamen, grede, crep), a na popločanim stazama su stari ćilimi sa prepoznatljivim motivima iz ovog kraja. Tu su i stari predmeti, bez kojih se nije moglo zamisliti ni jedno domaćinstvo. Brižljivo su odabrani i postavljeni da ne narušavaju ambijentalnu celinu.

- Veliku pomoć u izgradnji etno sela imao sam od ljudi iz ovog kraja, jer sam od njih dobio mnogo građevinskog materijala besplatno, od njihovih starih građevina koje su rušili. Sve su to majstori morali pažljivo postavljati da nešto ne oštete, kaže Kahrović, koji najavljuje izgradnju još nekoliko letnjikovaca, as-

## Sjenica obeležila 764 godine postojanja Varošica postala bolje mesto za život

**Sjenica** - Svečanom akademijom u Sjenici je završeno obeležavanje 764-godišnjice postojanja te opštine. Ovoj svečanosti prethodilo je niz kulturno-zabavnih i sportskih aktivnosti u okviru manifestacije „Sjenica otvorenog srca“. Svečana akademija, kojoj su prisustvovali mnogobrojni gosti iz okolnih sandžačkih i drugih opština u Srbiji i državnih institucija, počela je prikazivanjem promotivnog filma „Od Sjenice do Sjenice“.

U pozdravnoj reči predsednik opštine Sjenica Hazbo Mujović ocenio je da je ova varošica „danas malo bolje i atraktivnije mesto za život nego što je bila u prethodnom periodu“ i da je „postala izvanredna turistička destinacija“. Naglasio je da je vreme između dva praznika opštine, obeležila intenzivna izgradnja sa investiranih 350 miliona dinara i da je najviše projekata finansirano iz opštinskog budžeta, „ali nije izostala ni pomoć Vlade Srbije i nadležnih ministarstava“. Kao trenutno najvažnije projekte predsednik sjeničke opštine je



Predsednik opštine Hazbo Mujović: Sjenici su potrebni mladi i stručni kadrovi

Foto: Opština Sjenica

naveo izradu projektno-tehničke dokumentacije za Ski-centar Žare i izgradnju zelene pijace „koja je jedan od kapitalnih infrastrukturnih objekata“, i za sledeći mesec najavio raspisivanje tendera za izbor izvođača radova. U toku su radovi na potpunoj rekonstrukciji zgrade Gimnazije i osnovne škole u Dugoj Poljani i ambulanta u Štavlju i Karajukić bunarima. Veliku pomoć u realizaciji razvojnih projekata, kako je rekao Mujović, imali su inostrani donatori i posebno istakao EU i Tursku razvojnu agenciju (TIKA).

- Sjenici su potrebni mladi i stručni kadrovi i u godini koja je pred nama stvorimo uslove za otvaranje Poljoprivrednog fakulteta. Treba da počne izgradnja zgrade za taj fakultet sa studentskim domom. U izgradnju prostora od 7.500 kvadratnih metara biće uloženo oko tri miliona evra, istakao je Mujović.

Povodom Dana Sjenice, opštinski parlament je doneo odluku da dodeli priznanja onima koji su doprineli razvoju opštine. Priznanja su posthumno dodeljena bivšem predsedniku opštine Sjenica Esadu Zorniću, koji je preminuo iznenada samo nekoliko dana pre svečane akademije, Rušidu Mahmutoviću i Rifatu Kurtoviću. Priznanje su dobili Vida Parezanović, Zlatko Tahirović (vlasnik sajta sjenica.com), Šefko Papić, Alija Salihagić, Zagorka Popadić i Fondacija „Ana i Vlade Divac“.

S. Novosel

### Ukaz kralja Stefana

Sjenica svoj dan obeležava 14. avgusta. Tog dana 1253. godine ovo mesto je prvi put pomenuto u nekom pisanom dokumentu. Istorija kaže da je tog dana i te godine kralj Stefan Uroš I pisao dubrovačkom knezu, vlasteli i trgovcima „da mogu njihovi trgovci po našoj zemlji da hode slobodno, da mogu trgovati, ali da moraju stati na Sjenici i dati dohodak gospodski“.

### Vatrometi

Hvala, na pitanju. Zdravo smo i dobro smo. Nekako se snalazimo u sezoni belih koverata. Došlo neko čudno vreme, više se radujemo dolasku plavih koverata sa činovničkim štambiljima, nego belim naslovljenim krasnopisom. Dolazak i jednih i drugih znači davanje. Ovi beli u letnjoj sezoni su učestaliji. S poštovanjem srećni zovu na sunete, babine, svadbe, sa alkoholom i bez njega. Ove druge su isplativije i efikasnije. U toku dana može da se stigne na po nekoliko mesta da se srećni ispoštuju. E, onda se danima prepričava. Nevesta sa vrha Pešteri helikopterom sletela i dugačkim tepihom prošetala sve do „Vrbaka“. U du-

goj, dugoj koloni prošetali osunećeni mališani do su-neđzije i natrag. Mašalah, šta beše naroda. Mašalah, beše napredna i ona beba. Dovezli je u kolicima specijalno kupljenim za tu priliku. Da se narod divi kolicima. Neke ona odu na oči, jok beba. Tek, muzika što bi za svačiju dušu. Drž za one stare meraklijske pesme, drž za ove od jedne prosto proširene rečenice, što im se ni početak ni kraj ne znaju. To sve vide oni što imaju bele koverte kao ulaznice. „Veselje“ je i za ostale narodne mase. Kad u neko doba noći grunu vatrometi. U snule ptice se razlete, a ostali nagađaju „čija li nas sreća noćas obasjava“. Važno je da se priča. Vatrometi nisu više događaj. Postali su deo svakodnevnih šenlučenja.

S. N.



Raduške staze atrakcija tutinske turističke ponude

faltiranje velikog parking prostora i uvođenje novih sadržaja. Raduške staze su etno selo na otvorenom. Nema smeštajnih kapaciteta. Njihova izgradnja je u planu. Zbog toga, ovaj prostor, u sr-

cu Pešterske visoravni, ima sezonsko radno vreme. Vrata za posetioce su otvorena od maja do kraja septembra. Do Raduških staza se stiže asfaltiranim putem, koji je za ovdašnje prilike

### Ništa bez Tita

Posetiocima obavezno upadne u oči je velika uraljena fotografija doživotnog predsednika svih naroda i narodnosti bivše SFRJ. I to podseća na vreme kada je malo kuća bilo bez te fotografije. Kad je vide na zidu u Raduškim stazama, najviše joj se obraduju najstariji posetiooci, koji ovde organizovano stižu iz drugih delova Srbije.

ke u pristojnom stanju. Za izgradnju novih sadržaja u ovom etno selu Kahrović očekuje da mu stigne obećana finansijska pomoć lokalne samouprave.

S. Novosel



Nova koalicija u opštini Tutin

## SDP i SNS ušle u vlast

**Tutin** - Od prošle sedmice Sandžacka demokratska partija (SDP), čiji osnivač je potpredsednik Vlade Srbije Rasim Ljajić i SNS postale su deo lokalne vlasti u opštini Tutin. Sporazum o učešću u vlasti potpisali su predstavnici SDA Sandžaka i ove dve partije. Tako su i u ovoj opštini počele da važe odredbe Deklaracije o strateškom partnerstvu između SDA Sandžaka

i SDP, koji su krajem decembra prošle godine potpisali predsednici partija Sulejman Ugljanin i Nihad Hasanović.

Prethodnih meseci, ove dve najjače bošnjačke partije, potpisale su sporazum o zajedničkom učešću u vlasti u Sjenici i Novom Pazaru. Cilj potpisivanja Deklaracije je uspostavljanje pune političke i društvene stabilnosti u Sandžaku. Na osnovu

sporazuma potpisanog u Tutinu, SDP je za svoje kadrove dobila mesta pomoćnika predsednika opštine, člana Opštinskog veća, načelnika i zamenika Opštinske uprave i opštinskog pravobranioca. Bez obzira što SNS nema nijednog odbornika u opštinskom parlamentu, ušla je u lokalnu vlast. Predsednik tutinjskih naprednjaka Rade Petrović dobio je funkciju savetnika predsednika opštine za međunarodne odnose i saradnju sa Vladom Srbije.

U aktuelnom sazivu SO Tutin ima 37 odbornika. SDA Sandžaka ima 22, SDP devet i šest odbornika ima opoziciona Bošnjačka demokratska zajednica Sandžaka (BDZS) čiji je lider narodni poslanik Muamer Zukorlić. Inače, SDA Sandžaka ima apsolutnu vlast u tutinjskoj opštini od 1996. godine.

S. Novosel



Potpisivanje sporazuma o zajedničkom vladanju SDA - SDP - SNS

Foto: Opština Tutin

BNV obeležava stogodišnjicu Sjeničke konferencije  
Novi poziv za trajno rešavanje  
statusa Sandžaka

**Novi Pazar** - Za Bošnjačko nacionalno veće (BNV) ova godina je godina obeležavanja stogodišnjice od Sjeničke konferencije i donošenja istoimene deklaracije. Odluka o proglašenju ove godine godinom Sjeničke konferencije, doneta je pre dve godine na svečanoj sednici u Sjenici, a minulog vikenda u Novom Pazaru vek od održavanja te konferencije obeležen je svečanom sednicom BNV i okruglim stolom.

Predsednik BNV Sulejman Ugljanin je sa sednice pozvao EU, OEBS i UN da trajno reše status Sandžaka i Bošnjaka u Srbiji. Rekao je da je nakon Berlinškog kongresa Sandžak podeljen „bez ikakvog pravnog akta i dokumenta“ u „celofan“ koji se zove Kraljevina Srba, Hrvata i Slovenaca. „Danas se taj celofan otvara, jer mi hoćemo da vidimo ko smo i gde smo. Pitanje o tome šta se tada desilo treba da otvorimo naučnici, a mi ćemo da podržimo sve ono što kaže nauka, od koje tražimo istinu i da ne dozvoli falsifikate“, rekao je Ugljanin. Ugljanin je istakao „da Bošnjaci, kao deo jedinstvenog nacionalnog korpusa za Bošnjacima u BiH, traže da budu jezičak na vagi u mirnom rešavanju jugoslovenske krize i evropskom putu Srbije“ i izrazio očekivanje da će Crna Gora, ali i Srbija pomoći Bošnjacima da dobiju svoja prava i tlo pod nogama.

Sjenička konferencija je održana 13. i 14. avgusta 1917. godine. Tada su 12 gradonačelnika i predsednika sandžackih opština

(uglavnom age i begovi) usvojili deklaraciju kojom se od Austro-ugarske traži da se Sandžak otepi od Srbije i Crne Gore i pripoji BiH. U tom dokumentu piše da je „priključenje Bosni i Hercegovini naša nepokolebljiva želja, istovremeno jedino razumno re-

ničke konferencije je zbog „veloizdaje“ i „antidržavnog delovanja“ sa ciljem otepljenja, osuđen na višegodišnje robije. Pomišanje kralja Aleksandra Karađorđevića je stiglo 1921. godine.

Vek od održavanja tog skupa BNV obeležava nizom aktivno-



Okrugli sto: Značaj Sjeničke konferencije za Bošnjake

Foto: BNV

šenje koje treba sprovesti do kraja“. Učesnici konferencije su zahtevali izdvajanje Sandžaka iz Srbije i Crne Gore jer je „sasvim prirodno otepliti Sandžak od Bosne, okupirati ga i podeliti između Srbije i Crne Gore“. Za ovaj zahtev, u dokumentu, predviđena je i alternativa „u slučaju da našim zahtevima na koje mi imamo pravo, a nama iz nekih nepoznatih razloga ne može biti udovoljeno, mi tražimo samoupravljavanje Sandžakom“. Austro-ugarska nije mogla da udovolji ovom zahtevu, jer je bila poražena strana u Prvom svetskom ratu. Posle završetka rata i oslobođenja Srbije, većina učesnika Sje-

sti čiji je cilj „očuvanje sećanja sandžackih Bošnjaka na tu konferenciju i podizanje svesti o njenom značaju za ostvarivanje prava Bošnjaka“. Ideju da Sandžak bude samostalna regija, izdvojena iz sastava Srbije i Crne Gore (sada „moderna prekogranična regija po evropskim standardima“), povlači se od početka Ugljaninovog političkog delovanja (referendum u oktobru 1991. o autonomiji Sandžaka sa pravom priključenja nekoj od republika SFRJ, ali i uvođenje 20. novembra kao Dana Sandžaka - održavanje Zemaljskog antifašističkog veća narodnog oslobođenja Sandžaka 1943. godine u Pljevljima). Kada je u pitanju ovaj događaj, Ugljanin i njegovi saradnici obavezno tada podsećaju da su sva antifašistička veća posle rada dobijala svoje države, jedino je ZAVNOS ostao bez toga i Bošnjaci uskraćeni za svoju državu. S. Novosel

## NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira  
grad Novi PazarNovopazarski gradonačelnik Nihat Biševac obećao  
deblokadu računa školaSređivanje škola i  
u rebalansuGradonačelnik Biševac  
obišao radove na  
školi „Stefan Nemanja“

Foto: S. Zupljanin

**Novi Pazar** - Novopazarske osnovne i srednje škole u novu školsku godinu ući će doteranije, ali sa starim problemom blokade računa. Sredstvima lokalne samouprave i inostranih donatora školske zgrade su sanirane po prioritetima. Najobimniji radovi odvijali su se na jednoj od najstarijih gradskih osnovnih škola „Stefan Nemanja“. Škola je dobila potpuno novi krov, uvedeno je novo grejanje i nove instalacije i urađen sanitarni čvor. Ovo gradilište obišao je gradonačelnik Nihat Biševac, koji je obećao da će grad za školstvo uvek izdvajati značajna sredstva. Rekao je da je ove godine u gradskom budžetu predviđeno za osnovne srednje škole 167 miliona dinara, „ali smo predvideli i rebalans kako bi smo dodatna sredstva uložili u školsku infrastrukturu“.

Kada je ova škola u pitanju, zahvalnost dugujemo Kraljevini Norveškoj, koja je u projektu učestvovala sa 350 hiljada evra i Kancelariji za javna ulaganja ko-

ja je dala 70 hiljada evra, a mi smo iz gradskog budžeta izdvojili više od 100 hiljada evra. Veliku zahvalnost dugujemo i roditeljima učenika ove škole koji su dali značajan doprinos u realizaciji ovog projekta - naglasio je Biševac. On se osvrnuo na stalno aktuelnu blokadu školskih računa i rekao da „grad ulaže sve svoje resurse kako bi višegodišnji problem sa blokadom računa školama bio rešen“.

Ni ova školska godina za ovdašnje škole neće početi bez blokade računa. „Utešno“ u odnosu na prošlogodišnji početak dug se smanjio za nešto više od 3,5 miliona dinara, ali se poveriocima duguje preko 12,4 miliona. Prema podacima Narodne banke Srbije (NBS), najteža situacija je u OŠ „Selakovac“ čiji je račun u neprekidnoj blokadi od 2013. godine. U minulih godinu dana, škola je uspela da umanji dugovanja za 1,1 miliona, ali duguje još 2,6 miliona dinara. Po visini duga, na drugom mestu je OŠ „Stefan Nemanja“ sa 2,2 mi-

liona, čiji je dug za godinu dana porastao za 1,5 miliona dinara. U nezavidnoj situaciji je OŠ „Jošanica“ sa dugom od 2,1 miliona dinara i ona je u odnosu na početak prošle školske godine uspela da svoj dug smanji za 700 hiljada dinara. Milionski dug je i na računima škola „Bratstvo“ - oko 1,3 miliona, „Desanka Maksimović“ -1,1 miliona i „Rifat Burdžović Tršo“ milion dinara. Manja dugovanja imaju škole „Kalifa bin Zajed al Nahjan“ - više od 750 hiljada, „Rastko Nemanjić“ - 650 hiljada i za 445 hiljada dinara u blokadi je račun škole „Đura Jakšić“. Po podacima NBS finansijskih problema nemaju škole „Dositelj Obradović“, „Jovan Jovanović Zmaj“, „Vuk Karadžić“, „Camil Sijarić“ i „Meša Selimović“. Od srednjih škola samo je blokiran račun Gimnazije za dug od 72 hiljade dinara. Prošle godine osnovne škole su za svoje potrebe iz gradske kase dobile 75 miliona dinara ili četiri više nego prethodne godine. S. Novosel

Kružni tok  
kod Bolnice

**Novi Pazar** - Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“ odabrano je na javnom tenderu, koji je lokalna samouprava raspisala za izgradnju kružnog toka u blizini Doma zdravlja i Opšte bolnice. Ova saobraćajnica biće izgrađena na raskršnici ulica Veljka Vlahovića, generala Živkovića, Marka Kraljevića i Hadžet. Radovi treba da počnu u narednih nekoliko dana, a vrednost je 5,3 miliona dinara. Sredstva su izdvojena iz gradskog budžeta. Ova saobraćajnica se nalazi među desetak infrastrukturnih projekata za koje je iz gradske kase namenjeno skoro 60 miliona dinara i rok za završetak radova je kraj ovogodišnje građevinske sezone. S. N.

Posmrtni ostaci još  
na ispitivanju

**Novi Pazar** - Rezultati analize posmrtnih ostataka, pronađenih prilikom iskopavanja temelja za novu zgradu Hitne službe u Novom Pazaru, još nisu gotovi.

Obavestićemo javnost odmah po dobijanju prvih rezultata analize posmrtnih ostataka. U stalnom smo kontaktu sa nadležnim republičkim institucijama. Uputili smo dopis svim zvaničnim institucijama radi saznanja prave istine o pronađenim posmrtnim ostacima. Svakodnevno smo u kontaktu sa

Višim javnim tužilaštvom i Republičkim kriminalističkim tehničkim centrom gde su posmrtni ostaci upućeni na ispitivanje - rekao je medijima gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac. Posmrtni ostaci više osoba pronađeni su polovinom jula. Počela su nagađanja čiji bi mogli da budu. Lokalni mediji spekulišu da se radi o masovnoj grobnici, gde su nakon Drugog svetskog rata streljani oni koji su optuženi za saradnju sa okupatorom. S. N.

## Od posebnog značaja

Datume kada je održana Sjenička konferencija (13. i 14. avgust), BNV je proglasilo danima od posebnog značaja sa sandžacke Bošnjake. Završnica obeležavanja biće održana naučnim skupom u Sjenici.



## KULTURA

**Predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đačić o desetogodišnjoj rekonstrukciji Doma kulture**

Dio urađenih radova moraće ponovo da se obavi

**Pljevlja** - Dio ranije urađenih radova na Domu kulture moraće ponovo da se obave, kazao je predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đačić nakon obilaska objekta čija rekonstrukcija traje 10 godina. Đačić nije precizirao o kojim radovima je riječ, osim da su na prvom spratu i da neće mnogo koštati lokalnu upravu. „Vidjeli smo da na prvom spratu, gdje su radovi ranije izvedeni, imamo jedan dio radova koji se moraju izvesti ponovo. Isključivu odgovornost za stanje tih radova snosimo mi u Opštini. Bilo mi, ili neko prije nas, manje je važno, ali je investitor svojom nebrihom uticao da dio radova mora ponovo da se izvodi“, izjavio je Đačić, a prenose podgoričke Vijesti. Tvrdi da ti poslovi nisu više obaveza prethodnog izvođača zato što su prošli svi garantni rokovi. „U narednom periodu obezbijedićemo izvođača da se ti radovi saniraju“. Đačić kaže da je zadovoljan obimom izvedenih radova u svim prostorijama koji su ugovoreni sa bjelopoljskom firmom „Unipred“ u vrijednosti od preko milion evra.

Rekonstrukcija Doma kulture, veličine 4.000 metara kvadratnih iz-

**Rekonstrukcija će koštati više od 4,5 miliona evra**

građenog 1948. godine, počela je u aprilu 2007. kada je na čelu Opštine bio Filip Vuković. Opština je u taj posao krenula bez potrebnih građevinskih dozvola. Dolaskom na čelo Opštine Miloja Pupovića 2011. prekinuti su radovi na rekonstrukciji Doma kulture, koji su do tada koštali oko 3,5 miliona evra. Nakon pet godina zastoja i sedam neuspješnih tendera, krajem oktobra prošle godine nastavljeni su radovi. Đačić je u aprilu najavljivao završetak radova do 21. maja, odnosno najkasnije do 13. jula. Prema sadašnjoj računici, rekonstrukcija će koštati više od 4,5 miliona evra. C. D.

U Novoj Varoši Sedmi sabor tradicionalnog pevanja iz vika

## Nadmetalno se 26 parove iz šest opština u četiri konkurencije

**Nova Varoš** - Duet Mirosljub Raketić i Dragan Milošević iz Draževića, pesmom „Kad zapjevam, pjevam solo“ pobjedio je na Sedmom velikom saboru tradicionalnog pevanja iz vika, nedavno održanom u Novoj Varoši.

Drugo mesto u najbrojnijoj, muškoj konkurenciji, gde se natpevalo 15 dueta - zauzeli su Milomir Stamatović iz Bukovika i Milutin Gujančić iz Nove Varoši. Odlukom žirija, nagradena su dva trećeplasirana dueta: Mirosljub Šaković iz Burađe i Gledo Popović iz Nove Varoši i Radovan Janjić i Milenko Kostić iz Bioske. Smotru narodnog stvaralaštva i praznik stare starovlaške pesme organizovalo je Društvo za negovanje tradicionalnog pevanja iz vika, uz ustajlene pokrovitelje - Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije i Opštinu Nova Varoš.

Bio je ovo sabor sa do sada najviše učesnika - 26 pevačkih parova iz sedam



Nagrade, pohvale, medalje: Najbolji



Pobednički duet iz Draževića: Mirosljub Raketić i Dragan Milošević

opština Zlatiborskog okruga u četiri konkurenciji, a najbrojniji su bili, svakako, domaćini.

Nadmetanje pevača ocenjivao je žiri: profesor etnomuzikologije na Fakultetu muzičke umetnosti u Beogradu, dr Dimitrije Golemović (predsednik), dr Sanja Radinović, etnomuzikolog, vanredni profesor na Fakultetu muzičke umetnosti u Beogradu i Bosa Rosić, etnolog sa Zlatibora i članica Društva za negovanje tradicionalnog pevanja iz vika od osnivanja.

U konkurenciji ženskih parova pobjedu su odnele Zdravka Savić i Vera Matijević iz Požege, a mešoviti parova Dragica Žunić iz Arilja i Vlade Ponjavić iz Brekova. Aplauzima su posebno nagradeni najmlađi. Pobjedio je duet brata i sestre Strahinje i Sare Cvijetić iz Pribojke Banje, ispred pevačke družine sa padine Murtenice - Pavla i Katarine Ilić, te Miloša i Marka Nedić i Radoja i Marka Nedić. Uz afirmaciju tradicionalnog pevanja iz vika kao jedne od najvećih kulturnih vrednosti šireg područja Starog Vla-

ha, Društvo za negovanje tradicionalnog pevanja iz vika nastavlja svoju misiju da od zaborava očuva dvoglasno pevanje i tekstove tih pesama. Ono što ne zapišemo nećemo ostaviti budućnosti, zato i vi koji pratite sabor - zapišite sve tekstove pesama koje pamtite, naročito one najstarije i dostavite ih predsedniku udruženja ili nekom od članova Upravnog odbora. Iz našeg zajedničkog truda nastaje knjiga pesama koje se pevaju na naš stari način, poručeno je sa pozornice Sabora. R. Popović

Izložba crteža Mehmeda Slezovića u Beogradu

## Novi susret sa Parizom i Senom

**Beograd, Novi Pazar** - Izložba crteža Mehmeda Slezovića, pod nazivom „Meditacije na Seni“, otvorena je juče u Galeriji 73 u beogradskom naselju Banova Brdo. Slezović se predstavlja crtežima iz ciklusa „Meditacije na Seni“ koji su nastali tokom umetničkog boravka u Parizu. O Slezovićevom bogatom opusu, istraživačkom senzibilitetu i svestranosti koju demonstrira kroz bavljenje grafikom, slikom, crtežom i teorijom umetnosti, Olivera Vukotić, autorka teksta za katalog, između ostalog je istakla: „Crtež je jedan od likovnih modusa u kojima Slezović ispoljava kreativni nerv. U osnovi njegovog celokupnog opusa je figuracija kao jezički sistem i crteži iz ciklusa „Meditacije na Seni“ zadržavaju ovu premissu ali ispoljavaju i tendenciju ka bespredmetnim sadržajima“, navodi Vukotić, a prenosi portal Arte. „Ako se zna da je crtež disciplina koja prenosi čaroliju trenutka zadržavajući dah neposrednosti i direktnog nadahnuća, onda je jasno zašto autor pojedine teme opservira u

ovoj izražajnoj formi. Slezović duboko proživljava svoju umetnost i zato je izabrana problematika uvek emotivno bliška autoru ali isto tako i likovno intrigantna kao sadržaj koji on percipira na više nivoa. U tom svetlu treba posmatrati i pasteje iz ciklusa „Meditacije na Seni“ koji su nastali tokom umetničkog boravka u Parizu“, zaključuje Vukotić. Istoričarka umetnosti Ivona Rajčić Baranković u ovim crtežima vidi i uticaj francuskih impresionista. „Mehmed Slezović je svoj dijalog sa Parizom, rekom Senom, njenim ostrvima, obalama, mostovima i istorijskim zdanjima, ovekovečio u formi autonomnih crteža pastelima, olovkama u boji. On se takođe obratio i velikim impresionizma Pisarou, Moneu, Sezanu, svojim kompleksnim crtežom, hvatajući prizore i senzacije bez rastaknuta linije i forme“, primjećuje Rajčić Baranković. Beogradska i niška publika, uz naravno Slezovićev rođni Novi Pazar, već su imali prilike da se upoznaju sa „Meditacijom na Seni“.

Mehmed Slezović (1960, Novi Pazar), završio je Fakultet likovnih umetnosti u Beogradu 1985. godine u klasi prof. Radenka Miševića. Postdiplomске studije slikarstva završio kod prof. Mome Antonovića, na istoj školi 1987. god, a potom i postdiplomске studije grafike kod prof. Emira Dragulja, 1990. godine. Doktorirao iz oblasti teorije umetnosti na temi „Umetnički crtež u savremenoj praksi i teoriji“. Radio kao slobodni umetnik od 1990. do 2007. god. Od 2008. zaposlen kao profesor slikanja i crtanja na Departmanu za umetnost, Univerziteta u Novom Pazaru. Član ULUS-a i Grafičkog kolektiva Beogradskog kruga od 1987. god, a Međunarodnog udruženja Krakovskog trijenala od 1997. Od 1985 do 2016. god izlagao samostalno više od 60 puta u zemlji i inostranstvu, i preko 400 puta kolektivno na raznim bi-jenalima i trijenalima grafike, crteža, malih formi i drugo. Njegovi radovi nalaze se u muzejskim zbirkama (Tokio, Krakov, Kremna, Katanija...), kao i brojnim



zbirkama. Dobitnik je većeg broja domaćih i međunarodnih nagrada (Gran prix František Kupka 2006 - Prag, James Haxim Pinto, za portret, Tuzla 2006, Meda-

lja na drugom Mediteranskom bijenalu, Atina i drugo). Prošle godine je dobio nagradu „Ahmed Vali“ Kulturnog centra Novi Pazar. S. B.

I ove godine regata u dve kolone

## Čamcima kroz kanjon Uvca

**Nova Varoš** - Novovarošani i njihovi gosti uživali su i ovog leta u lepotama kanjona Uvca. I ove godine, međutim, u isto vreme su plovile dve regate, a veselo je bilo i u Kokinom Brodu i u Radoinjini.

Iako su najavljivali, organizatori radoinjske odnosno kokinobrodске tradicionalne manifestacije, ipak, nisu uspeali da se dogovore oko zajedničkog održavanja, a u duhu našeg mentaliteta, čamci su kao i prethodnih godina plovili u dve kolone. Obe regate su imale i sličan prateći program. Zvanična regata, u organizaciji TSC „Zlatar“, vožena je na Zlatarskom jezeru. Splavarilo se i par kilometara niže na Radoinjskom jezeru u organizaciji udruženja ljubitelja ove, najmanje od tri, hidroakumulacije u kanjonu Uvca. U lepotama Zlatarskog jezera uživalo je oko 400 regataša, koji su se u oko 35 plovila otisnuli sa plaže kod brane u Kokinom Brodu.

Zadovoljni smo posetom. Deo regate su bile i popularne igre bez granica kod Vizitorskog centra, a ove godine smo imali i 12 ekipa u odbojki na pesku - kaže Rosa Jakovljević, direktorka Turističkog sportskog centra „Zlatar“. Živo je bilo i u tridesetak čamaca na Radoinj-



U 35 plovila: Zlatarsko jezero

nom jezeru. U Udruženju „Ljubitelji Radoinjskog jezera“ kažu da je među 300 učesnika regate bilo i mnogo novih lica. Kako se ne bi uzimrali mladi beloglavog supa koji su još u gnezdzima, organizatori su čamce okrenuli na pola puta. A na plaži kod brane čekali su ih igre bez granica, trubači i ručak. R. P.

## U ponedeljak upis studenata Visoke medicinske škole u Beranama Vlada „progurala“ svoju odluku

**Berane** - U ponedeljak, 28. avgusta, počinje predaja dokumenata za upis na osnovni primljeni studijski program Visoke medicinske škole u Beranama, čime je okončan višemesečni sukob Vlade Crne Gore i Univerziteta u sudbini ove visokoškolske ustanove. Univerzitet se, naime zalagao za ukidanje ove škole u Beranama, čemu se suprotstavila Vlada Crne Gore, ali i lokalna uprava. Odluka o upisu studenata u Beranama usvojena je na sjednici Upravnog odbora UCG održanoj prošlog petka. Rektorka Radmila Vojvodić, koja se protivi ovoj odluci napustila je sjednicu. Vlada je uspjela da obezbijedi većinu u Upravnom odboru, nakon što je na čelu ovog tijela ostao prof. dr Duško Bjelica, koji je prvo podnio neopozivu ostavku na ovu funkciju, ali se na sljedećoj sjednici predomislio, nakon što su predstavnici studenata tražili da se ostavka ne prihvati. Konkursom je predviđeno da se na Višoj medicinskoj školi može upisati 70 studenata.

Različiti stavovi oko beranske Visoke medicinske škole traju od maja, kada je Vlada odbila da verifikuje preseljenje u Podgoricu i naložila Univerzitetu da škola ostane u Beranama i da u tom gradu budu upisani brucosi. Senat i rektorka Vojvodić tvrde da škola u Beranama ne ispunjava uslove studiranja i da je njeno postojanje rezultat političke odluke. Oni su zastupali stav da Visoka medicinska škola treba da postoji samo u Podgorici jer studenti mogu praktičnu nastavu da obavljaju na tamošnjem Kliničkom centru.

**Rektorka Radmila Vojvodić smatra da je odluka politička**



Škola je ostala: Berane

Senat je kroz dodatne argumente Vladi ukazao da održavanje neekvalitetnih studijskih programa, vođeno dominantno političkim razlozima, dugoročno ne može biti od koristi ni Sjeveru, ni Crnoj Gori i predložio preispitivanje donesene odluke ili, kao alternativno i racionalno rješenje, da ove godine obustavi upis nove generacije studenata, dok bi ranije upisani nastavili studije u Beranama, naveli su iz Univerziteta Crne Gore u junu. Vlada je ostala pri svojoj odluci da škola mora da oстане u Beranama. Premijer Duško Marković o tome je više puta razgovarao sa predstavnicima studenata i beranske lokalne uprave.

Izmještanje Medicinske škole iz Berane se neće dogoditi. Sa Univerziteta nije stigao nijedan valjan argument koji govori da se Medicinska škola preseli iz Berana u Podgoricu, naprotiv. Mislim da niko nije imao primjedbi na stručno znanje onih koji dolaze iz te škole“, rekao je premijer Duško Marković. On je rekao da želimo jednakost u Crnoj Gori i razvijenoj svakog djela države. C. D.

## Osnovana 2005. godine

Visoka medicinska škola u Beranama je, kao prvi studijski program na sjeveru, otvorena 2005. godine. Gradska bolnica, dom zdravlja, te srednja medicinska škola sa tradicijom, uticali su da se ovaj studijski program Medicinskog fakulteta iz Podgorice, otvori u ovom gradu. Procvat Berana kao univerzitetskog centra desio se nakon što je DPS, 2006. osvojio vlast u ovoj opštini. Tada su u Beranama otvorene još tri fakultetske jedinice: Učiteljski fakultet, Engleski jezik, Primijenjeni računari, kao i privatni Fakultet za menadžment u saobraćaju i komunikacijama. U gradu je tih godina bilo četiri hiljade studenata. Sem Visoke medicinske škole ostale visokoškolske ustanove u Beranama su zatvorene.

## U selu Jasenovu nadomak Nove Varoši Otvoren centar interventne jedinice

**Nova Varoš** - Potpredsjednik Vlade Republike Srbije je ministar unutrašnjih poslova dr Nebojša Stefanović prisustvovao je pre nekoliko dana otvaranju Centra za obuku interventne jedinice policije i salterske jedinice upravnih poslova u selu Jasenovu kod Nove Varoši. U novootvorenoj ispostavi će oko 3.000 meštana ovog kraja moći da obavljaju procedure prijavljivanja ličnih dokumenata.

Otvaranje Centra za obuku interventnih jedinica policije omogućuje efikasnu svakodnevnu zaštitu građana. Verujem da će policijski službenici koji se u ovom Centru budu obučavali biti još profesionalniji i da će svojim radom doprineti da policija odgovori na sve bezbednosne izazove savremenog sveta, rekao je ministar unutrašnjih poslova Nebojša Stefanović na svečanom otvaranju centra. Prvi čovek srpske policije pojasnio je da je ovaj Centar za obuku opremljen po najvišim standardima i da može da primi do 200 pripadnika interventnih jedinica. „Korist će svakako imati i meštani ovog dela novovaroške opštine. Zahvaljujući ovoj posebnoj jedinici za upravne poslove žitelji više neće morati da idu po 30-40 kilometara da bi izvadili lična dokumenta. Sada će to moći da obave ovde, na jednom mestu“, naglasio je Stefanović, koji je obišao čitav policijski kompleks u Jasenovu, a u pratnji visokih policijskih funkcionera i službenika, kao i predstavnika lokalne samouprave. R. P.



EU i Vlada Švajcarske podstiču razvoj pčelarstva u novovaroškom kraju

# Oprema za proizvodnju meda

**Nova Varoš** - Evropska unija i Vlada Švajcarske su posredstvom EU PROGRES-a donirale novovaroškom Udruženju pčelara „Zlatarka“ savremenu opremu za proizvodnju sačnih osnova i liniju za izradu pogača i sirupa za prihranu pčela. Donacija je vredna oko 25.000 evra, a zahvaljujući njoj, kao i ulaganjima lokalnih pčelara u iznosu od skoro pet hiljada evra, značajno će se unaprediti proizvodnja meda sa planinskih pašnjaka.

Udruženje pčelara „Zlatarka“ iz Nove Varoši ima 111 članova sa više od 3.750 košnica i jedino u okruženju ima ovakvu opremu. Pčelari kažu da je korist višestruka. Smanjiće se rizici od pojave bolesti pčela i povećati produktivnost i broj izimljenih pčelinjih zajednica, a udruženje će imati veće priloge za svoje aktivnosti.

Članovi našeg udruženja će moći da donesu svoj vesak i da od njega po izabranoj recepturi i uz minimalnu naknadu prave sačne osnove, umesto da kod velikih proizvođača kupuju sumnjive sa velikim učešćem parafina koji šteti pčelinjim društvima. Radićemo i uslužno za druge pčelare, ali će oni morati da plate po tržišnoj ceni. Proizvođači i svoje sačne osnove i pogače za tržište, a naši proizvodi će biti garantovano dobrog kvaliteta, rekao je Dragan



Korist višestruka: Sa svečanog otvaranja

Donacija je vredna oko 25.000 evra, a zahvaljujući njoj, kao i ulaganjima lokalnih pčelara, značajno će se unaprediti proizvodnja meda sa planinskih pašnjaka

Divac, predsednik Udruženja „Zlatarka“ iz Nove Varoši.

Proizvodni pogon sa opremom iz donacije otvoren je ovih dana u adaptiranoj prostoriji u prizemlju stambene zgrade u naselju Zebinovac, a koju je udruženju besplatno ustupio predsednik Dragan Divac. U njemu će

biti zaposlena jedna osoba, a zbog specifičnosti same proizvodnje privremeni posao će dobiti neko od nezaposlenih pčelara.

U rad je zvanično puštena i donirana oprema. Pored predstavnika više pčelarskih udruženja iz Srbije i Crne Gore, među gostima su bili i predstavnici Saveza pčelarskih organizacije Srbije SPOS, a pogon je svečano otvorio predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević. Opština Nova Varoš će

ove godine rad Udruženje pčelara „Zlatarka“ pomoći sa 800 hiljada dinara.

Ova oprema će unaprediti proizvodnju zdrave hrane koja je adut u turističko-gastronomskoj ponudi naše opštine, a zlatarski med je i hrana i lek. U Novoj Varoši ima pčelara sa 300 i više košnica, što je za svaku pohvalu, a trebalo bi podstaći i druge da ulažu u proizvodnju meda, kaže predsednik opštine Radosav Vasiljević.

R. Popović

U deset disciplina u muškoj i ženskoj konkurenciji

## Radničke igre krajem avgusta

**Nova Varoš** - U gradu na padinama Zlatara će i ove godine biti održane Radničke sportske igre, a organizatori očekuju da će manifestacija ovog puta biti masovnija nego prethodne dve. Treći sportski susreti zaposlenih u javnom i privatnom sektoru zvanično počinju 28. avgusta u 18. sati i traju do 3. septembra, a takmičenje će biti u deset disciplina u muškoj i ženskoj konkurenciji.

Organizatori su i ove godine Sportski savez i Opština Nova Varoš, a prijave se podnose u prostorijama Sportskog saveza koje su u zgradi opštinske uprave ili putem mejla sportskisaveznv@gmail.com. Takmičenja će se odvijati na terenima za male sportove u delu grada poznatom kao Naselje, i to u malom fudbalu, basketu, odbojki, sportskom obaranju ruke, bacanju kamena, stonom tenisu, šahu, pikadu i povlačenju konopca, kao i u dve atletske discipline - trčanju na 100 i 200 metara.

Radničke sportske igre obnovljene su, inače, 2015. posle 16 godina pauze. Lane je na njima učestvovalo 18 ekipa sa 510 takmičara. Žene su se kao i muškarci nadmetali u svim disciplinama, sveukupni pobjednik bio je „Zlatarplast“ iz Bistrice. R. P.

Gradska uprava za izvorne i poverene poslove Novi Pazar, Odeljenje za zaštitu životne sredine, protivpožarnu zaštitu, bezbednost i zdravlje na radu, Odsek za zaštitu životne sredine

objavljuje

### OBAVEŠTENJE O DONETOM REŠENJU KOJIM SE UTVRĐENO DA NIJE POTREBNA PROCENA UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU

Na zahtev nosioca projekta Marijana Draškovića iz Novog Pazara bb vlasnika „DM Metal 2015“ Odeljenje za zaštitu životne sredine, protivpožarnu zaštitu, bezbednost i zdravlje na radu, Odsek za zaštitu životne sredine, sprovelo je postupak odlučivanja o potrebi procene uticaja na životnu sredinu za projekat - postrojenje za upravljanje neopasnim otpadom na kat. parceli br. 203 KO Rajetić.

U sprovedenom postupku doneto je rešenje 10 br. 501-90/17 dana 16.08.2017. godine da za predmetni projekat nije potrebna procena uticaja na životnu sredinu.

Navedeno rešenje zasniva se na analizi zahteva nosioca projekta, podataka o posmatranoj lokaciji, kapacitetu, karakteristikama i mogućih uticaja na životnu sredinu, uzimajući u obzir učešće javnosti u postupku kao i kriterijume propisane Uredbom o utvrđivanju Liste II, projekta za koje se može zahtevati procena uticaja na životnu sredinu („Sl.glasnik RS“, br.114/08).

Na osnovu karakteristika planiranog projekta nosiocu projekta određuju se uslovi i mere zaštite životne sredine koje se odnose na sprečavanje, smanjenje i otklanjanje mogućeg štetnog uticaja na životnu sredinu.

Na osnovu čl.11. nosilac projekta i zainteresovana javnost, mogu izvršiti uvid i izjaviti žalbu na doneto rešenje u roku od 15 dana od dana objavljivanja ovog rešenja.

Žalba se izjavljuje Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine, taksirana odgovarajućim iznosom Republičke administrativne takse.

Obaveštenje se objavljuje na osnovu čl.10. i čl.29. Zakona o proceni uticaja na životnu sredinu („Sl.glasnik RS“, br.135/04 i 36/09).

Turizam potencijal za razvoj sjevera Crne Gore

## Bijelo Polje ima šta da ponudi

**Bijelo Polje** - Turizam je, prema raznim analizama, šansa za razvoj nerazvijenog sjevernog dijela Crne Gore, a Bijelo Polje je jedna od opština koja ima mnogo toga da ponudi posjetiocima. Direktorica Turističke organizacije Bijelo Polje Violeta Obradović kazala je da su prošle godine organizovane brojne aktivnosti i da se trude da ove godine turistička ponuda grada dostigne viši nivo.

Kao značajnu inovaciju turističke ponude izdvojila bih promociju avanturističke staze kroz Đalovića klisuru. Ministarstvo održivog razvoja i turizma, zajedno sa lokalnom upravom i u saradnji sa turističkom agencijom „Rams“ i Planinarsko-speleološkim klubom „Akovo“, organizovalo je promotivnu ekspediciju pješčakom avanturističkom stazom od manastira Podvrh kroz Đalovića klisuru do ulaska u pećinu. Dužina staze je 3,7 kilometara, a pješčenje traje oko tri sata. Staza je markirana, ali je neophodno angažo-



Prirodna lepota: Đalovića pećina

vanje stručnog vodiča i korišćenje adekvatne opreme, izjavila je Obradovićeva podgoričkom dnevnom listu Dan.

Planina Bjelasica i Đalovića pećina spadaju u poznatije atrakcije Bijelog Polja. Pećina nad Vražjim firovima je najveća i najljepša u Crnoj Gori. Njena dužina je oko 17,5 kilometara, sa zna-

čajnim potencijalom za dalja speleološka istraživanja. Nalazi se u Đalovića klisuri, netaknutoj prirodi, koja je, zbog svojih osobenosti, proglašena spomenikom prirode. Obradovićeva najavljuje novu turističku ponudu - stazu za hodanje na krpljama.

Ta aktivnost je praktikovana nekada davno, a sada dobija sve više na značaju. Radi se o stazi koja ide prema planinarskom domu Cmiljača i koja vodi prema planini Bjelasici. Ovih dana ćemo dobiti signalizaciju za markiranje te staze i nadamo se da će sa prvim snijegom svi zainteresovani moći da je koriste, navela je Obradovićeva. U planu je i nova manifestacija „Limski darovi“, koja podrazumijeva takmičenje u ribolovu, koje će vjerovatno biti održano u septembru. U okviru tog programa planirana je i čorbijada. C. D.

## Bolja posjeta Rožajama

**Rožaje** - Prema podacima lokalne Turističke organizacije, rožajsku opštinu je od početka godine do polovine avgusta posjetilo ukupno 1.564 turista, a broj ostvarenih noćenja bio je 28.363.

Prema riječima Amela Dedeića, direktora lokalne turističke organizacije, ovi podaci su prvi put u posljednjih nekoliko godina jasni zahvaljujući centralnom turističkom registru. „Prezadovoljni smo posjetom turista jer u posljednje tri godine konstantno ostvarujemo rast po broju posjeta i noćenja“, rekao je Dedeić, dodajući da su posebno zadovoljni onim što je postignuto kroz manifestaciju „Dani dijaspore“.



## SPORT

Istorija boksa u Novom Pazaru

## Zlatni novopazarski bokseri

**Novi Pazar** - Sportski, dvadeseti vek u Novom Pazaru obeležili su bokseri. Ostaće za sva vremena zapisano da su jedini gradski klub, BK Mladost, koji je u onoj velikoj Jugoslaviji bio prvligaš. Doduše, samo jednu sezonu, a iz današnje perspektive izgleda kao da su se u eliti nalazili čitavu večnost. Bili su ponos i heroji grada. U knjizi „Novi Pazar i okolina“ (grupa autora, izdanje 1969. godina) može se naći podatak koga u nekim kasnijim izvorima nema, a koji je izuzetno značajan. U njoj se navodi da je prvi boks meč u Novom Pazaru održan u proleće 1940. godine u sali tadašnjeg bioskopa, jedan na drugog namerili su se Rasim Slezović - Šekac i već legendarni Nazim Čarovac - Šapac. Sudija meča bio je, u to vreme dopisnik lista Vreme iz Novog Pazara, Suljo Omeragić. Nažalost, ne navodi se ime pobe-

## Ljiljana Cvetić

Po kazivanju Asima Nikšića, konkurenciju među sportistkinjama Novog Pazara nije imala Ljiljana Cvetić, ona je po njemu najbolja sportistkinja grada svih vremena, do pojave Amele Terzić. Kako je rano počela da radi u prosveti to je sputavalo da se u potpunosti posveti sportu. Bila je svestrana, sjajna atletičarka, košarkašica, rukometašica...

Prve medalje novopazarskih boksera osvojene su već 1969. godine. Na omladinskom prvenstvu Jugoslavije u Šibeniku, Izet Ukić i Tarik Hodžić poraženi su u finalnim borbama svojih kategorija. Bilo je to vreme kada u Novi Pazar često dolazi selektor najbolje jugoslovenske selekcije, Toma Hladni (

sjajnom stilu pobedio Čapmana, koji je u tom duelu leteo i na pod.

Sezona 1973/74. ulazi u anale novopazarskog sporta. Prvi i jedini put u XX veku jedan klub iz Novog Pazara plasirao se u elitnu ligu Jugoslavije. U poslednjem kolu Druge lige - Istok, Mladost je pobedila u Mladenovcu i došla do istorijskog uspeha. Naš sagovornik, Asim Nikšić ovako pamti učinak boksera: Pazar se praktično tog dana preselio u Mladenovac. Danima se slavilo. Imali smo i šta, jer smo iznedrili velikane. To su zaista i bili, ravnopravno su se u ringu nosili sa najvećim majstorima plemenite veštine u zemlji - Mate Parlovom, Marjanom Benešom, Svetomirom Belićem, Zvonkom Vujinom... Mečevi u Prvoj ligi, bilo gde da su se održavali, na Gradskom stadionu ili u bašti Doma kulture, bili su tako posećeni da se za iglu nije moglo naći mesta. Ne samo da smo imali sjajan tim u ringu, takav je bio i onaj pored. Rukovodeću garni-



Svedok razvoja novopazarskog sporta: Asim Nikšić

## Popularni bili i gimnastičari

Pre boksera jako popularni bili su gimnastičari. Oni su imali solidne uslove za rad u sali „Partizana“. Bili su ponos čaršije, a među njima isticali su se: Husno Kamešničanin, Hamdija Rapović, Čazim Biberović i Raho Pljakić - njih se prisetio naš sagovornik, Asim Nikšić.



Bili su prvligaši: Ekipa Bokserskog kluba „Mladost“

Ekipa Mladosti na meču protiv Budućnosti: Ličina, Ferizović, J. Dervišnurović, Prtinac, S. Dervišnurović, Ukić, Koca, S. Hrnjak. Na slici nedostaju Smailović i R. Hrnjak

nika. Prema autorima te knjige prvi bokserski klub u Pazaru osnovan je 1955. godine. Do 1967. godine menjao je ime, zvao se BK Bogoljub Čukić, Novi Pazar i Šemsudin Petlača (po bokseru koji je preminuo od posledica udara u meču između Novog Pazara i Rabotničkog - kako nam je rekao Asim Nikšić, najpoznatiji ljubitelj sporta ovog grada), da bi te godine poneo naziv Mladost.

alijas Salih Erdenić). Veliki dan za boks grad zbio se avgusta 1973. godine. U Novom Pazaru je gostovala mlada reprezentacija Kube, u to vreme Kubanci su harali svetskim amaterskim boksom. Kuba je pobedila rezultatom 10:6, a meč je zanimljiv i zbog toga što su se u našem timu našla i trojica domaćih boksera, Ibrahim Ferizović poražen je od Martineza, Safet Koca od Alberta, dok je Jonuz - Goce Dervišnurović u



Naslovi dokazuju popularnost boksa sedamdesetih godina: Sport

nac, Ibrahim Ferizović, Jonuz Dervišnurović, Sulejman Dervišnurović, Jašar Smailović i Hajro Ličina. Mladost je u ligi ostvarila pet pobjeda, jednom boksovala nerešeno i osam puta doživela poraze. Pobeđeni su Radnički iz Kragujevca, Radnički iz Prištine, Radnički iz Niša, Partizan i Kablovi, dok je meč sa Topličaninom završen bez pobjednika. Na kraju to je bilo dovoljno za šesto mesto u ligi od osam klubova, ali nedovoljno za opstanak, obzirom da su iz nje ispadala tri kluba (Mladost, Radnički iz Kragujevca i Kablovi iz Svetozareva - današnja Jagodina).

U najboljoj selekciji Jugoslavije iz te generacije boksovali su Ramiz Hrnjak i Hajro Ličina. U Novom Pazaru u to vreme nije ostavio dubok trag, ali će na profesionalnom planu eksplodirati, Edip Šećević, jedno vreme profesionalni prvak Evrope i sveta.

U knjizi „Zlatne godine pazarskog boksa“, autora Milojka Jovanovića, kao najuspešniji bokseri koje je Novi Pazar imao u to vreme navode se: Rahim Beganović, Fehim Bleta, Adem Biberović, Jusuf Dervišnurović, Sulejman Dervišnurović, Ibrahim Ferizović, Raif Halitović, Idriz Hajrović, Tarik Hodžić, Idriz Hrnjak, Ramiz Hrnjak, Sabahudin Hrnjak, Safet Koca, Nagib Koč, Rifat Kolašinac, Hajro Ličina, Ahmet Mehović, Nijazija Mujdragić, Bahrija Nezirović, Mithat Prtinac, Ismail Prtinac, Vule Radović, Nusret

## Bez golova na startu

**Novi Pazar** - FK Novi Pazar će u drugom kolu Prve lige Srbije igrati protiv ČSK Pivare iz Čelareva, a u debi utakmici na svom terenu protiv Metalca iz Gornjeg Milanovca odigrali su nerešeno 0:0. „Možda smo mogli da prelomimo u prvom poluvremenu, morali smo bolje da reagujemo u nekim situacijama, ali da smo dobili ne mogu da kažem da bi bilo zasluženo. Ovo je, ipak, bio derbi favorita za vrh tabele, teren je bio loš i nije dozvoljavao normalan protok lopte, a potrebno je i strpljenje za ovaj novi tim. Nema razloga za nervozu“, rekao je trener Novog Pazara Marjan Živković posle utakmice.

## Memorijal „Safet Mavrić Čako“

**Novi Pazar** - U organizaciji Sportskog saveza Novog Pazara, tradicionalni memorijal „Safet Mavrić Čako“ održan je na jezeru Gazivode. U čast ovog novopazarskog svestranog sportiste, koji je tragično poginuo na planini Hajli, održana su takmičenja u plivanju, biciklizmu, ribolovu i planinarenju. Takmičenja u plivanju održana su u svim starosnim kategorijama, a trka na 5.000 metara bodovana je za Kup Srbije, što je dodatno dalo na značaju ovoj manifestaciji. Pobjednik za muškarce na 5.000 metara bio je Balzan Benze (14) iz Bečjeja, u konkurenciji žena na istoj stazi pobjedila je Jelena Ječan-ski. U okviru ovog memorijala održana su i takmičenja u ribolovu, u kategoriji pionira i senior a planinari su prošli transverzalu Mokra Gora - Hajla u dužini od 57 kilometra.

turu tokom tih zlatnih godina činili su - Rifat Nikšić, Husko Crnišanin, Tekjudin Melić, dr Sulejman Biševac, Izet Nikšić, dr Muhamed Nuhović, Alija Zatrić i posebno predsednik kluba u vreme kada je Mladost postala prvligaš, Husko Mujović. Vodio ih je čudesni trener Omer Kolašinac - Dandi, kojem je u radu dosta pomogao i tadašnji sudija i trener Milojko Jovanović - kaže Nikšić, a ogroman trag u boksu tog vremena ostavlja i profesor biologije, Rahim Beganović.

Mladost je 1974. godine pred krca-tim tribinama Gradskog stadiona u 1. kolu Prve lige poražena od Budućnosti iz Titograda (današnja Podgorica)

## Gradnja bazena

Na mestu gde se i danas nalazi gradski bazen, 1953/54. godine izgrađen je prvi bazen u Novom Pazaru, priseća se Asim Nikšić. Predsednik Organizacionog odbora prilikom izgradnje bio je legendarni Nazim Čarovac - Šapac. Bila je to obična poljana na potozu između gradskog jaza i reke Raške. U stvari, njiva u vlasništvu Mirka Todorovića, čoveka koji je izgradio prvi bioskop u gradu. Umesto sa vodovoda bazen se vodom napajao sa obližnjeg jaza i imao je filter od peska, zato na njemu nisu mogla da se odvijaju zvanična takmičenja, ali je uvek bio prepun kupaca. Današnji bazen, olimpijskih razmera, izgrađen je na istom mestu 1977. za potrebe MOSI, koje su se posle 1958. godine drugi put održavale u Novom Pazaru. U to vreme bio je jedan od najmodernijih u zemlji.

11:9. U tom meču boje Mladosti branili su: Sabahudin Hrnjak, Ramiz Hrnjak, Izet Ukić, Safet Koca, Ismail Prti-

Rebrnja, Jašar Smailović, Edip Šećević, Izet Ukić i Mevludin Zoranić.

P. Lešević



## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički  
vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop  
44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

## PRETPLATA

## Period:

- 3 meseca - popust 10%  
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%  
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%  
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86  
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 17 7 1 4 5 0 1 5 3 8 0 1 6



Zajedno u važnom projektu: Obilazak džamije

Potpisan ugovor o završetku haremskog zida Husein pašine džamije

## Obnova bisera islamske arhitekture

**Pljevlja** - U sali Skupštine opštine Pljevlja u utorak je potpisan ugovor o završetku haremskog zida Husein pašine džamije u Pljevljima. Ugovor su potpisali ambasador Republike Turske u Crnoj Gori Serhat Galip, reis islamske zajednice u Crnoj Gori Rifat ef. Fejzić, predsjednik opštine Pljevlja Mirko Đačić, koordinator TIKE Altun Ahmet i predsjednik Odbora IZ Pljevlja Muriz Muslić.

Predsjednik opštine Pljevlja Mirko Đačić je kazao da su radovi na sa-

naciji kompleksa Husein pašine džamije trajali različitim intenzitetom, naročito kada je u pitanju završetak izgradnje haremskog zida i da je opština već bila preduzela izvjesne korake i obezbijedila početna sredstva za završetak projekta. „Husein pašina džamija je biser islamske arhitekture, po kojoj su Pljevlja prepoznata i zajedno sa hramom u Podgorici i katedralom Sv. Tripuna predstavljaju tri najvažnija vjerska i kulturna objekta u Crnoj Gori. To je razlog više da našu pažnju posveti-

mo zaštiti i čuvanju takvih objekata“, kazao je Đačić.

Ambasador Galip je rekao da je upoznat sa ovim projektom još od svog dolaska u Crnu Goru i da mu je drago što će projekat biti uskoro završen, jer je Husein pašina džamija značajna ne samo za Crnu Goru nego i za čitav Balkan. Koordinator TIKE u Crnoj Gori Altun Ahmet je istakao da će radovi početi u narednih desetak dana i da očekuje da će biti završeni u naredna tri mjeseca. Reis Rifat ef. Fejzić je kazao da se još od

dolaska na dužnost reisa Islamske zajednice susreo sa ovim projektom i da je u međuvremenu završena sanacija Husein pašine džamije koju je u značajnoj mjeri pomogla država. Prema njegovim riječima, to šalje jasnu poruku da je u Crnoj Gori moguće suživjeti, poštovanje različitosti i život u skladnim odnosima i zahvalio svima koji su dali doprinos da ovaj značajan projekat bude uskoro završen. Po potpisivanju ugovora, potpisnici su posjetili džamiju.

J. Durgut

Akcija Faruka Redžepagića i njegovih prijatelja

## Čiste Ali-pašine izvore

**Plav** - Plavljanin Faruk Redžepagić, koji duže od 40 godina živi i radi u Švajcarskoj sa prijateljima Rufetom Purišićem, Salihom Musićem i Sadudinom Canovićem i proteklog vikenda je organizovao akciju čišćenja Ali-pašinih izvora. Njih četvorica planiraju da se posvete uređenju ovog bisera prirode, po kome su Plav i Gusinje nadaleko poznati. Redžepagić nekoliko puta godišnje obilazi rodni kraj i uvijek pokrene neku korisnu akciju.

On je istakao da je bio razočaran kada je vidio kako je Ali-pašin izvor, nekada velika turistička atrakcija zapušten i

zatrpan otpadom, pa je odlučio da sa svojim prijateljima realizuje akciju kako bi koliko-toliko, upristojili taj prostor. „Ovog vikenda organizovali smo jednu veću akciju. Čistimo vodenu mahovinu, alge, sitnije rastinje i razni otpad: flaše, čaše, čepove, papir, kese, drva... To utiče na ukupan ambijent Ali-pašinih izvora, ometajući i normalan protok vode. Dakle, uklanjamo sve ono što nije od majke prirode, a na kraju ćemo angažovati traktor da se to odnese tamo gdje mu je mjesto. Snašli smo se za četiri para ribarskih čizama, nekoliko gvozdenih grabulja i vila i evo zasukali rukave da nastavi-

mo sa započetim poslom“, kazao je Redžepagić za podgorički Dan.

On je o čišćenju Ali-pašinih izvora razgovarao i sa predsjednicom opštine Gusinje Anelom Čekić. Opština, kako je rekla Čekić, ima planove revitalizacije i čišćenja izvora, ali Redžepagić kaže da ima nejasnoća oko njihove realizacije. „Nikako ne mogu da shvatim, što sam i prethodni put kazao, da postoji opštinska samouprava, službe i preduzeća, a da se ni ta najosnovnija pitanja, kao komunalni red, inspekcijski poslovi i sve ono što utiče na ljepši i zdraviji životni ambijent, ne rješavaju“, naglasio je Redžepagić. C. D.



„Baci drogu u koš“

**Pljevlja** - U Sportskom centru „Ada“ u Pljevljima se održava jubilarni 10. Noćni turnir u basketu „Baci drogu u koš“. Na turniru učestvuje devet muških i šest ženskih ekipa. Turnir podržava pljevaljska opština. C. D.

Projekat je sufinansiran iz budžeta Republike Srbije - Ministarstva kulture i informisanja. Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.